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Факт існування страхового ринку засвідчує відповідний рівень фінан-
сового розвитку країни і економічної системи та стає однією з необхідних 
умов зростання в сфері реального сектору, але слід констатувати, що віт-
чизняне страхування перебуває на етапі формування, що поки не дозволяє 
застосовувати його повною мірою, як дієвий інструмент. 

У сучасній літературі економіко-фінансового розвитку страхування 
розглядається, принаймні, у двох аспектах. З одного боку – як один з клю-
чових елементів фінансового розвитку країни, який являє собою складову 
економічного розвитку (концепцію, запозичену з теорії підприємця та ін-
новацій Йозефа Алоїз Шумпетера) [1]. З іншого боку – з огляду на дуже 
тісні зв’язки страхової галузі з іншими галузями економіки, як один з фак-
торів довгострокового економічного зростання. Аналіз наукової літерату-
ри дозволяє зазначити, що розвиток страхування є категорією досить 
складною, представляє собою певний набір термінів, що часто зустріча-
ються в науковій літературі, але рідко прямо визначаються. Відповідно до 
словника української мови, слово «розвиток» означає процес, в результаті 
якого відбувається зміна якості чого-небудь, перехід від одного якісного 
стану до іншого, вищого [2], часто трактують, як процес перетворень, 
змін, що відбуваються в різних областях, що полягають у переході до ста-
ну або більш складних форм або, в деяких відношеннях більш досконалих. 

Класик страхової науки професор Єжи Хандшке роблячи оцінки роз-
витку страхового ринку Польщі в останні двадцять років, ототожнює його 
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з різними аспектами перетворень, які мали місце [3]. Зробивши спробу ви-
значення категорії «розвиток страхування», можна було б припустити, що 
це тривалий процес вдосконалення страхового ринку, інститутів та ін-
струментів страхування, спрямоване на збільшення обсягу страхових опе-
рацій і підвищення їх ефективності. 

У науковій літературі історичний процес формування страхового ри-
нку (фази становлення розвитку страхування) розглядається в основі різ-
номанітних концепцій. Однією із них є поширення і економічне значення 
страхової діяльності, а також ступінь його виділення серед інших еконо-
мічних функцій, чи створення спеціалізованих установ – страхових ком-
паній. 

Сучасні науковці застосовують і інші критерії систематизації істори-
чного розвитку страхування, беручи до уваги, зокрема: обсяг втручання 
держави та соціальні функції страхового захисту, характерні власності, 
систему правового регулювання щодо страхування, панування емпіричних 
(інтуїтивних) або актуарних розрахунків методів управління ризиком 
страхової компанії. 

Широко відома періодизація історії страхування на основі оцінки 
зв’язку страхування з поточною системою освіти та соціально-
економічною ситуацією, в якій вони діють. Адже, освітченість – це не ли-
ше характерна особливість розвитку страхування, але, насамперед, насна-
га цього розвитку. В практиці формування страхування проявляється у 
зростаючій кількості страхових продуктів, поліпшенні доступності та зро-
станні отриманих страховиками страхових премій [4]. 

Для традиційного вимірювання розвитку страхування в національній 
економіці використовується три критерії: розмір брутто-премій з прямого 
страхування і динаміка їх зростання; показник щільності страхування; по-
казники проникнення страхування [5]. 

Показники щільності і проникнення страхування є найбільш дореч-
ними для проведення порівняльного аналізу розвитку страхування між 
країнами. Рівень глибини страхового ринку визначається за відношенням 
валових страхових премій до ВВП. Показник щільності страхування, відо-
бражає частку сукупної страхової премії, що припадає на душу населення, 
а показник проникнення демонструє важливість страхової галузі для еко-
номіки країни. 
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 В умовах виходу з кризи, виникає необхідність суттєвих структурних 
перетворень, а розвиток не означатиме зростання, можна прогнозувати 
концентрацію страхового ринку та утворення фінансових конгломератів. 
Розвиток кризової ситуації в країні та в фінансовій сфері і погіршує перс-
пективи економічного зростання та зайнятості в сфері реального сектору 
економіки. Перед подібним конгломератом проблем та значною економі-
чною рецесією, розвиток страхового ринку в найближчий період може бу-
ти значно ускладненим. 
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